



邢台市探索实施全时段、全天候、无死角、零盲区的城管联防联查机制 精细化城管,24小时“不打烊”

河北日报记者 邢云 通讯员 赵志广

随手翻阅邢台市城管局联防联查“不打烊”机制领导小组办公室工作台账,近期一些夜间巡查问题情况一目了然:

3月15日20时38分,巡查人员徒步河道时,发现一名男子在七里河畔非法捕鱼;3月4日21时13分,巡查人员发现太行路与泉北大街交叉口附近一处工地,存在驶离车辆未保持清洁、污染城市道路的行为;2月18日22时8分,督查人员在龙泉东大街与新华南路交叉口附近发现一条长约10米的依树架空橡胶管垂落,给市民通行带来安全隐患……

夜间管理是城市管理和治理的难点和弱项,群众对此多有反映。2021年12月17日以来,邢台市城管局在市区探索实施全时段、全天候、无死角、零盲区的联防联查机制,着力打造24小时“不打烊”城市管理新模式,切实提升精细化管理水平,助推市域社会治理现代化。截至目前,累计出动人员8670余人次,出动车辆1820辆次,现场处理问题5910余件。

“联防+技防”补齐夜间管理执法短板

“以往开展城市管理执法工作,都是日间强于夜间、工作日强于节假日。打造‘不打烊’城市管理新模式,旨在打造多层次、叠加式、交叉式的全方位立体管理机制,实现城市执法全天候、管理零盲区。”邢台市城管局联防联查“不打烊”机制领导小组副组长兼办公室主任陈焕强说。

经过调研走访并结合群众意愿,邢台市城管局制定出台《关于推行联防联查机制打造“不打烊”管理模式的实施方案》,明确了联防联查的目标任务、考核指标、工作模式、职责分工等内容,成立了局长挂帅的联防联查领导小组,办公室设在城管支队,把城管局下属的9个单位、四区(襄都区、信都区、邢东新区、市开发区)城管局、公共秩序警察支队全部纳入成员单位,并明确了主管领导,成立工作专班,建立联席会等制度,强力推动工作开展。

据了解,联防联查“不打烊”机制建立以前,该城管局各下属单位和区级城管部门都是各自为战,联动配合并不多,难以形成合力。现在有针对性地资源进行整合,一方面提高了工作效率,另一方面工作质量也得以提升。

陈焕强说,在各成员单位联防联查基础上,充分发挥智慧城管平台作用,利用监控系统等高科技手段,对重点路段、重要节点部位进行循环查看,以大数据为依托,找出管辖区域内城市管理工作的侧重点和市容问题易发单元,在执法力量分配上做到有的放矢、精确管理,并及时受理案件、派发协调解决,形成一套快速反应处理机制,提升社会治理“智治”水平。

“日巡+夜查”全天候保平安护航民生

前不久,该城管局工作人员路啸等人开展夜巡行动时,协助七里河建管中心巡查人员迅速扑灭了百泉大道南辅路一处火情,及时消除了安全隐患。

3月17日17时30分至21时,联防联



上图:3月25日晚,市城管局数字城管中心工作人员通过智慧城管平台视频监控,对市区重点街道、关键点位进行循环查看。

中图:3月24日晚,市城管局联防联查“不打烊”机制领导小组办公室督查人员和河道管理中心的夜查人员在协调处理当晚发现的问题。

下图:3月24日晚,市城管局城管支队工作人员在七里河市区段巡查。

查“不打烊”机制领导小组办公室联合城管支队第五大队、园林中心对破坏园林绿化行为进行突击检查,他们以“机动+徒步”的方式,对滨江路、太行路北延、豫让街等地进行巡查,对发现的依树牵拉绳索、住树上钉钉子等违规行为进行查处并当场责令改正。

邢台市联防联查“不打烊”机制领导小组副组长兼办公室副主任张志鹏表示,为做好日间和夜间执法工作,他们按照“部门联动、条块结合、分工负责、齐抓共管”的原则,实施“1+9+1”管理模式,即由领导小组办公室发挥牵头作用,对各单位联防联查情况进行汇总、协调、督办、考核并对单位移交的违法案件进行立案处罚;市城市管理局下属9个成员单位按照各自职能,成立专职队伍进行夜间巡查,及时发现处置各类问题。同时,建立公安执法保障机制,为联防联查工作保驾护航。

每天早晨,市城管系统安排工作人员对市区重点路段点位、重点施工单位、重点项目工程进行盯守,午、晚高峰时段安排专人巡查,夜间安排基层队长轮流带队进行巡逻监管,通过对36条市管街道开展全覆盖、全要素、全时段闭环管理,不断强化火车站、汽车站等重点部位及步行街、商场、影剧院等人员密集场所安全防范,提升对突发事件的快速反应能力。

“通过实施精准咬合的市域社会治理手段,有效实现各个工作环节精准到位、各个参与部门互联互通、各类治理事项全程管控、各类问题处置协同高效,更好地推动各类问题在苗头期、隐患得到及时防范和化解,切实实现了源头治理。”张志鹏说。

同时,市城管局落实24小时值班值守

制度,畅通各种渠道,及时受理市民投诉建议,从受理举报到街面值守队员处置反馈,一般不超过10分钟。

“查事+管人”夯实城市管理职责使命

为确保联防联查质效,市城管局通过建立机制,制定推行工作日报、周通报、联席会议、督察督办、考核排名、追责问责等制度,提升工作实效。

机制运行中,坚持激励约束并重,采取“红榜+黑榜”管理模式,突出“查事+管人”相结合,每个月考核分数前三名的单位上“红榜”,给予书面通报表彰;出现城市管理领域违法违规案件的,予以问责。

笔者注意到,在市城管局“联防联查工作群”里,各单位夜巡结束后,均将当晚巡查、处置、移交等情况以工作日志形式上报。同时,领导小组办公室每周通报各单位联防联查情况,督导检查,定期要账。对挂账问题限期整改、逐项验收,并对问题整改前后的情况以图片对比的形式留存。

另外,领导小组办公室组织人员开展夜间巡查,对各成员单位夜查人员在岗在位、履职尽责情况进行检查,并将巡查过程中发现的问题及时移交责任部门处理,形成互联互通、齐抓共管、稳中求进的叠加式管理模式。

针对发现涉及多个部门和区属街道的历史遗留及新增复杂问题,该市创新建立联合会商处置机制,集中研究制定高效、管用、彻底、经济的问题处置办法,推进各类

重点、难点问题得到更好解决,形成长效机制用于指导开展各类矛盾隐患化解工作。

“我们将根据模式运行情况不断进行提升完善,拿出路石留印的劲头,让‘不打烊’机制更加科学高效,同时探索信用联合惩戒,发挥群众力量,抓早抓小、防微杜渐,让城市管理精之又精,细之又细。”邢台市城管局党组书记、副局长王宏龙说。



邢台优化金融服务 确保农产品稳产保供

为59.3万户农业主体承保小麦442万亩,提供风险保障8837.88万元

河北日报(通讯员王门通、张继红、郭继玺)近年来,邢台市财政局紧紧围绕高质量推进乡村振兴战略目标,按照政策性农业保险“提标、扩面、增品”的要求,打通财政金融服务农业“最后一公里”,优化财政金融服务确保农产品稳产保供。

系牢养殖保供安全带。立足邢台市养殖业发展实际,积极扩大农业保险覆盖范围,提高参保率,2021年争取中央和省补贴4.11亿元,并足额落实地方配套资金。全市投保能繁母猪、奶牛和育肥猪430.35万头,支付赔款上亿元,有力保障养殖产业增产保供。

织牢粮食安全保障网。去年紧紧围绕粮食稳产保供的总目标,按小麦、玉米、棉花种植面积实行全市统保,为59.3万户农业主体承保小麦442万亩,提供风险保障8837.88万元。在农户零负担的前提下,共赔付1615.83万元,赔付面积116.48万亩,受益农户3.78万户,为灾后恢复生产、护航粮食安全提供有力保障。

撬动金融活水活农。市财政局积极主动与省农业融资担保有限责任公司对接,在邢台市设立办事处,进一步支持农业企业、特色产业和种养大户、新型农业经营主体发展,破解农业农村发展融资难瓶颈。三年来,该公司已累计为全市20个县(市、区)的农业项目提供了6.3亿元的贷款担保,在保余额2.1亿元,在保项目502个。

邢台中學生与天宫“太空教师”互动做实验

河北日报(记者邢云 通讯员刘哲)由中国科技馆主办的“天宫课堂”第二课于3月23日15时40分在中国空间站开讲,神舟十三号乘组航天员翟志刚、王亚平、叶光富相互配合进行授课。邢台市十九中是地面分会场之一,也是我省唯一一家分会场。

3月23日14时30分,邢台市第十九中学的30名学生,早早来到该校科创中心,等候“天宫课堂”第二课开始。同时,该市18个县(市、区)352所学校21万余名中小学生在同步观看直播。孩子们与航天员一同开展太空“冰雪”实验、液桥演示实验、水油分离实验、太空抛物实验,听取宇航员介绍核心舱高微重力、无容器实验机柜等知识讲解。为确保实验和授课效果,邢台市科协、市十九中还组织多名专业教师,现场进行了讲解、指导和辅助。

“天宫课堂”第二课授课结束后,中国科技馆会场还组织了一场别开生面的座谈会。邢台市十九中学生代表张予馨向专家提问,专家对问题进行了全面细致的回答,进一步激发了广大青少年不断追寻“科学梦”、实现“航天梦”的热情。

以讲好党课为主体、实践活动为辅助、信息手段为支撑 平乡打造干部教育培训“三个阵地”

河北日报(记者邢云 通讯员周建英、闫建霞)为进一步加强干部队伍建设,今年以来,平乡县不断创新方式方法,着力夯实“三个阵地”,提升干部培训针对性和时效性,推动干部教育培训实现新突破,现已实现全县1.4万余名党员教育培训“不打烊”。

以讲好党课为主体,把握教育“主阵地”。把每年3月、7月、10月作为讲党课集中月,组织各级党组织书记带头为基层党员讲党课。邀请专家学者为党员上党课,把优质精品党课送到家门口。坚持“送教下乡”,组织领导干部、党校讲师等巡回讲党课。扎实开展“身边的优秀共产党员”“最美公务员”“微党课活动,用身边人讲身边事,用身边事教育身边人。

以实践活动为辅助,丰富教育“辅阵地”。深入开展“抗疫一线党旗红”活动,通过组建党员突击队、党员志愿服务队、划分党员责任区等措施,在疫情一线考验党员、锻炼党员、教育党员。常态化开展“发现榜样”活动,教育引导广大党员主动学习榜样、争当典型。开展“党员示范岗”创建活动,设立“党员示范岗”,引导党员干部在各行各业充分发挥先锋模范作用。

以信息手段为支撑,拓宽教育“云阵地”。用好活用“平乡党建”公众号,开设“党史故事”专栏,当好党员干部线上学习“充电宝”。利用智慧党建等线上平台,举办预备党员、入党积极分子、年轻干部专题培训班,开展“县委书记讲党课”“农村党员集中培训”等,做到基层党员干部学习全覆盖。

着力打造国内重要的中高端轴承生产基地

临西引导企业建设智能工厂智能车间

县财政设立500万元专项资金,扶持相关企业走“智能工厂、智能车间”新路,升级换代生产设备和提升产品质量;全县年产轴承7.6亿套,分别有18个省级以上品牌和14个省级名优产品,产品远销东南亚、非洲、欧美等90多个国家和地区

河北日报(记者黄清标 通讯员张玉坤、韩朝磊)日前,位于临西县的河北诚为轴承制造有限公司的技术人员,对刚研发成功的无人驾驶“智能小车”进行功能调试,它被用于运输物料及铁屑,可降低生产成本。该

公司还在数控机床自动化方面实施自动检测、数据采集分析、断刀检测等功能的研发项目,投用后可有效提高生产稳定性。

县飞龙轴承公司的智能化全密封无尘车间技改项目,则引进国际先进的数控技术设备,形成了8条自动化智能生产线,生产效率提高了30%,废品率降低了0.2%。

“当前,临西县的轴承产业正以大数据、智能化为引领,加快建设智能工厂和智能车间,着力打造国内重要的中高端轴承生产基地。”临西县委书记孟宪鹏介绍,该县把发展以精密轴承等为主的先进装备制造列入全县“两主两辅”产业构建规划,实施了产业集聚、设计赋能、创新驱动、品牌升级等创新扶持举措,促使轴承产业早日

唱响“智造”主旋律。

去年以来,临西县深入实施创新驱动战略,深化“转轴提速”人才项目,大力推进“人才引进”工程,全年引进轴承产业高层次人才122人;制定“零占地技改”“科技创新奖励十条”等优惠政策,鼓励轴承等产业骨干企业与科研院所合作建立研发中心,推进产业技术创新联盟和产业共性技术研发平台建设。该县对达到省级水平的技术中心或研发中心给予一次性财政奖励,对符合条件的轴承等产业企业的新技术应用、新产品产业化项目给予优先支持。县财政设立500万元专项资金,扶持相关企业走“智能工厂、智能车间”新路,升级换代生产设备和提升产品质量。

在优惠政策支持下,继河北诚为轴承制造有限公司投资2亿元建成15智能工厂之后,三桥、泰姆斯等轴承企业已引进15智能机床200余台,10多家规模轴承企业“智能工厂”建设正在推进。该县轴承企业已与清华大学、河北工业大学等20多家科研院所建立战略合作关系,建成院士、博士后工作站3家,30多家规模以上企业建立研发机构并形成产业技术联盟。该县研发经费投入占GDP比重持续提升,县域科技创新能力由C类跃升至B类,新增省A级企业研发机构3家、科技型中小企业44家。部分企业及时转化应用一批前沿技术创新成果,其轴承产品达到国内尖端乃至国际领先水平,如优特杰轴承公司生产的P2级丝杠轴承精度是日本、德国同类产品精度的4倍,可以替代进口。

目前,数控机床已占据临西县轴承企业的主流。全县年产轴承7.6亿套,分别有18个省级以上品牌和14个省级名优产品,产品远销东南亚、非洲、欧美等90多个国家和地区。临西县被认定为河北省轴承外贸转型升级示范基地。

任泽区举办“直播带岗”网络招聘会

河北日报(通讯员侯伟立、温建亮)日前,任泽区举办的“直播带岗”网络招聘会成效喜人。“这次‘直播带岗’参加企业32家,提供就业岗位409个,达成就业意向106人。”任泽区委组织部副部长张占璞介绍,直播间每小时点击量1734人次,总浏览量219.7万人次。

今年以来,邢台市任泽区积极探索新形势下招才引才新模式,利用“任泽发布”“任泽融媒”“掌上任泽”“任泽区社群一体化信息服务平台”等网络平台,对“春风行动”招聘会进行直播。直播过程中,各企业从用工岗位、薪资福利、工作环境等方面做了详细介绍,线上求职者答疑解惑,让求职者足不出户就能掌握企业招聘信息,吸引了广大求职者的关注和参与。同时,推出疫情期间人才网免费服务措施,积极引导用人单位和求职者通过公众号平台发布招聘需求和求职信息,实现供求双方实时线上对接信息。今年以来,全区开展线上线下招聘活动12场,参加企业133家,提供就业岗位3037个。